SC H EDA l AREA A Concorsa per ' assun;gone di personal,

CRITERI PUNTEGGI
CRITERIO 1: Discrezionaliﬁ
11 processo & discrezionaie?

' No, & de.l fl.;ﬂo vincolato_ =1

- E' parzialmente vincolato da leggi ¢ atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzlalmenle vincolato 5010 dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atli amministrativi (rego]amenu direttive, circolar) = 4

E' allamente discrezionale = 5 |

Punteggio assegnato 2
i
CR]TERIO 2 Rilevanza esterna i
Il processo produce e[]'em du'elu all'esterno dell'amministrazione di riferimento? \
: No, ha come destinatario finale un ufficio mle'n:miiij: :7 j 7_j: 7 7 o 7;}”_
Si, ll nsultalo del processo & rivolto ducltamenlc ad utcnn astcrm =)
- 7 o Punteggio nssegr;to 7 5 -

CRITER]O KH Complessnh del processo

Si tratta un processo complesso che comporia |1 comvolglmmlo di pid amministrazioni (mc]um i conlm]h) in l'asn successive per
il consegmmenm del risultato?

f
No il processo comvolge una so]a PA =1 r
k)
\

: S| il processo coinvolge pii di 3 amnnmslrazmm =3

Si, il processo comvo]ge plu dx cmquc ammmlsnazmm 5

Punteggio assegnuto 1 l
= =it S :
e —_— ;
CRITERIO 4 \’alore economico |
g pa—— I T, p————
Qual'e l‘1rnpalto economico del proccsso"
Ha rilevanza esclusivamente interna: = |
Compona I'attribuzione di vantaggi a soggetn merm, ma non di partu:olare nlevo econommo (es. borse di Studlo) 3
| Comporta l'affidamento d1 consnderevoh vantlaggi a sogpetti esterni (es. appa]lo) 5
| Punteggio assegnato 3
SRS ——— e 1
I N —— |
CRITERIQ 5: Frnzmnnhlljtﬁ del processo
. 11 Risullato ﬁnale del processo pud essere ragglunto anche effetiuando una pluralita di opemzmm cll enlild economica ridotia 1
\ che conmdmle cnmplesswammlc alla fine asswurano lo slmcso risultato (es. pluralitd di affidamenti ndom)" ‘
No =1 \
i L e N | S :
: Si =3 '
Punteggio assegnato 1
- I I i iy | S SR !
CR]TERIO 6: Control[l 1
| = = TS
Anchc sulla base dell'mpenenza pregressa, il tipo di controllo app]lcalo sul Pprocesso c adegualo a neutmllmrc 1] nschm" | ‘
No 1] nschm nmane indifferente = 5 [
.Slmammunmapane 4 . - 0

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, & molto efficace =2

Si, costituisce un eflicace strumento di neutralizzazione = 1

—

Punteggio assegnato

VALORE STIMATO DELI..A P.ROBAU!ILITA' 2,35

0= nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabllt. 3= probablle 4= mollo probabllc 5 = altamente probabile



2. VALUTAZIONE DELL'IMPATTO!
CR[TER]O 1 [mpatlo nrgnmmtlvo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unila organurzatwa semplice) competenle a svolgere il processo {0
la fase di processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale € impiegala nel processo?
(sc il processo coinvolge l'attivita di pid servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nel servizi coinvolti)

Fino a circa i1 20% =1
Fino a circa il 40% =7
Fino a circa il 60% =
' Fino a curca l 30% =
Fino a circa 11 100% = :
Punteggio assegnato 4

CRITERIO 2: Impatto economico

Nel corso degli ullimi cinque anni sono state pronuncmle sentenze della Corte dei Conu a carico di dlpendentl (dmgenu Q
dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimenio del danno nei confronti della PA per 1a medesima Upologm
odi Upologle analoghe”

No =1
Sl =3 i
Punteggio assegnato ‘ 1

‘ CR[TERIO 3: lmpatto reputaznonnle

‘Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su gnomah o nv1ste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventl i
- analoghi?

‘No 0

j Non ne abblamo memoria = 1

5i, sulla stampa locale = 2

Sl sulla slampa nazionale = 3

Sl sulla stampa 1oca]e e nazmnale 4

Si, sulla stampa locale, nazuonale ecl mtemazmnale 5

CR]TERIO 4 Impatto orgnnizmtwo, economico e Sull'lmmagme

A quale hvel]o pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, I:vello mlermedlo o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo I
che l'eventuale soggelto nvmle nell‘orgammzmne ¢ elevata, media o bassa?

A lwello d[ addelto = l

_ A ]wello d1 dmge-nle d1 uficio non generale ovvero d| pos:zmne aplr.:a]e o d| posmone orgamzzatwa 3

| A livello di dirigente di ufficio generale 4 |

- Alivello di capo dlpartlmemolsegretano genera]e 5 | i

Punteggio assegnnto | 3 |
VALORE STIMATO DELL'IMPATTO | 2,25
- = nessuna unpano, 1= margmale 2 minore; 3 = sogha 4= seno, 5 = superiore
N 3. VALUTAZIONE COMPLESSIVA DEL RISCHIO
Valutazione comnplessiva del rischio = probabilitd x impatto 5,62



r

SCHEDA 2: AREAA Concorso per la progressione in carriera deI Ersormle

1, VALUTAZIONE DELLE PROBABILITA'

CRITERIO 1: Dlscrezionnhti

11 processo & dnscrezwnale"

No & del tutto vincolato = 1

E‘ parzialmente vmcolato da leggi e atti amrmmslmnw (regolamenti, direttive, circolari) =

E' pama[meme vmcolalo sclo dalla legge 3
E' parzialmenle vmcolato solo da atli amministrativi (regolamenty, direttive, cnrcolan) 4

E' altamente discrezionale = 5

Puanteggio assegnato 4
CRITERIO 2 Rllevnnm esterna
!I processo producc el’felll d_:rel_tl -aﬁ'tstcmo de[l‘z;t;l-nuusmzmne d1 riferimento? o
No ha come destinatario fmaleunﬁc;ltrm;mo 2 L
Si, 1l risultato da)roTsso [ n_v@ cil;etlamente ad utenti esterni = 5 - - - -
777777 S Punteggio assegnato I 2

CRITER]O 3 Complessnti del processo

CRITERI PUNTEGGI

Sl tratta un processo compltsso che comporta il coinvolgimento dl pill amministrazioni (&sclum i contrnlh) n fasn successive per
il consegulmento del risuttato?

No 1[ Processo comvolge una sola PA= 1

Sl il processo coinvolge pit di 3 auunuusl.razmnl 3 !

Sl il 1 processo ¢ colnvolge pit di cmquc amministrazioni = 5

0 = nessuna probablhté I—1mpmbab|le 2 poco probabile; 3 = probabile; 4 molto probabile; 5 = altamente probabllc

LI -
Punteggio assegnato 1
N |
CR]TERIO 4: Valore economlco !
Qual‘é l'1mpa:l(; é(;onomlco del procss—o’-’ - - a l
Ha rilevanza a;cluswame.nle inlerna: = i ) o ‘|
Comporta I'attribuzione dl vamagg: a ;oggem esterni, ma n(_); (; p;m;oime nlevo econon;;ccie; &;7d1 Eu&;oﬁ N
C‘;:r;liaorta l';t} d;a;nenlo di considerevoli vantaggi a soggetu csterm (es. appalm) = o -
- Punteggio assegnato 1 i
- B o |
CRITER](E_S_ Frmonabﬂili del processe - - - __l_ - B
[1 Risuliato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralith di operazioni di entitd economica ridoita |
che, conmderale complessivamente, alla fine asswurano lo 51esso nsulr.alo (es. pluralita di affidamenti ridotti)? !
No—l R - - - | -
'Si=5 S —— e ————— — — — . ce————— .
- - B Punteggio assegnato I 1 ;
CRITERIO 6: Controli - |
Anche sulla base dell'wpmenza Pregressa, Epca coTtm_llo;pphcalo sul processo e adeg_u;lo a neutmhzzare il nsehm" ‘
No il rischio rimane |;.|H'er?lei ; - - [ ]
Smmmmpens
$i, per una percentuale a approssunatwa del 50% = ;
Si, é molto efficace=2 !
Si. costituisce un elT icace slrumenlo d1 n_culrailz;'xzwne =1 i
Punteggio assegnato | |
VALORE STIMATO DELLAPROBABILITA!| 1,66



2, VALUTAZIONE DELL'H\»‘IPA'ITO

CR]TER]O 1: ]mpntto orgamzutwo

Rispetlo al tolale del personale impiegato nel singolo servizio (umt.a orgamzzatwa semplice) competenle a svolgere il processo {0
la fase di processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? |
(se il processo coinvolge Yaltivith di pid servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nel setvizi cmnvoltl) |

Fmo a clrca i120% =1 ‘

Finoa cu'ca i140% = ‘

Fino a clrca il 60% = w

Fino a circa ]'80% =4

Fino a circa il 100% =5

Punteggio assegnnto

L P - S = —

CRITERIO 2 Impatta economico

Ne] COrs0 degh ultimi cinque anni sono stale pronunciate senlenze della Corte del Contl a carico di dlpendenn (dmgentl o
dxpcndenll) della PA 0 sono slate pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per [a medesima tipologia -
0 di tlpologle analoghe?

{N0~1
iSi=5

[
L. CHN " S oy = S S =y

CRITER[O 3: Impatto reputnnonale

: Nel corso degli ultimi anni sono stali pubblicali sv glomah o rivisle amcoh aventi ad ogpetto il medesimo evenlo o eventi
\ analoghi?
=

NoO

Non ne abbtamo memonia = 1

‘Sl sul]a stampa locale 2

Sl sul]a stampa nazmnale 3 ‘

S| sulla stampa ]ocale € nazionale = 4

S| sulla stampa ]ocale naznouale ed mtemazmnale 5

Punteggio assegnato

— = =

‘ CR[TERIO 4: Impalto orgamzutwo, economico e sull'lmm.ngme

A qua]e livello pud collocarsi il rischio dell‘evento (livello apicale, livello intermedio o Iwello basso) ovvero la posizione/il ruolo | |
| che l'eventuale le soggetto riveste ncll'orgammzmne ¢ elevata, medla o bassa?

TA Iwe]]n di addetto=1

IA lwe]]o di collaboratore o ﬁmzlonano 2

‘ e — ———
! A livello di dmgenle dl uﬂ‘ cio non generale ovvero d| posmone apicale o d| posizione orgammnva 3

————— P T T pu=———

\ Alivello di dirigente di ufficio generale = 4

‘[ A lwe]lo di capo dlpammenlolsegrelano genemle 5

| Punteggio assegnato

VALORE STIMAT O DELL'IMPA’[’I'O

0 = nessuna meano, 1= maxgma]e 2 mmore i= sogha 4 = serio; 5 supcnore

3 VALUTAZI ONE COMPLESS[VA DEL RISCHIO

Va]utazxone complesswa del nschm probabilita x impatto [

332




SCHEDA 3: AREA A - Seleziosne per l'affidamento di un incarice professienale fart. 7 D.Ij slﬁsﬂﬂﬂl

1. VALUTAZIONE DELLE PROBABILITA'

CRITERI ' PUNTEGVG]

CRITERIO 1: Discrezionalita

[l processo € dlscrezlonalé"
No, é del lutto vmcolato =]
E' pama]mente vincolalo da leggi e atti armministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = ‘
E' parzialmente vmcolalo so]o dalla ;egge 3 \
‘ E' parziél;né}lle vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 |

E' altamenie discrezionale = 5 }

Puntegglo assegnato 4
- = |
_CRITERIO 2: Rilevanza esterna !
ll Processo pmdi;c;a c;.ffelu du-em all memo de]l'amrmmsuamone di nfenmento" T
Nn ha come dcs:malano finale un uffi -CIO intemo =2 S )
S:, il Hstch;l procasso é nvollo dlre‘tlamenle ad ukc-nt: esterni = 5 N o -
- - B fﬁnteggio assegnato 7 5 -

CRITER]O 3: Complesslta del processo

Sl tralia un processo complesso che componta il coinvolgimento di pilt amrrumstra:'_lom {esclusi i conlrolll) in fas1 successive per i

1I conseguu:nento del nsulmo"

No il processo comvolge una sola PA = | l |

Sn 11 ProGesso ¢ comvolge p1u di 3 ammunslraznom 3

S[ 11 processo coinvolge pit d1 cmque amrmmslraznom 5

CRlTERlO 4 anore economico

Qual ¢ |'impatio economico del proctsso"

Ha rilevanza csclusnvamente interna: = 1

Comporla l'attribuzione dl vantaggi a soggeiti estemi, ma non dl pamcolarc nlr:vo economico (es. borse di studio) = 3

Compona l'aﬁ' darnenlo di considerevoli vanlaggi a soggettl eslerni (es. appallo) 5 ﬂ
5

Puntegglu assegnuto

CR]TER]O 5. Frmnnablhtﬂ del processo

11 Risultato f‘male del processo pud essere ragg;umo anche effettuando una pluralita di operazioni di entith economica ridotia
che, con51dcrate complwswamente alla fine assicurano lo stmso nsultato (ﬁ; plurahﬁ di affidamenti ndom)"

wNo—]
:S|—5

Pu nteggm assegnato 5

S — = 1

CRITERIO 6 Contmlh

* Nao, il rischio rimane mdlfferente 5

' Si, ma in r;nlmaipar;eid :

' Si, per ﬁ;l;l_;;e-rfe;tuaie approssimativa del 50% =3

Si, é 1:11&0 éﬂ%ca?eg 2

. Si, cc-)stiluisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Puntegglo assegnnto 1

VALORE STIMATO DELLA PROBABILITA' 35

0= nessuna probabll:la ]—1mprobab|]e 2 poca pmbabnlu. Bl= pmbabl]e 4= molto probabile; 5 altamentepmbablle



2 VALUTAZIONE DELL'IMPATI‘O'

CR]TERIO 1: Impalto organlzzatlvo |

Rispetto al lotale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd orgamzzatwa semplice) competeme a svo]gere il processo (o
la fase di processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale & impiegala nel processo? |
{se il processo coinvolge I'attivitd di pil servizi nell’ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato '
nei servizi coinvolti} |

Fmo a c;r_ca ll_20°/n =1
Fino a circa il 40% =2
Fino a circa il 60% = 3
Fino a circa I'80% =4

Fino a circa il 100% =

Punteggio assegnato
CRITERIO 2; lmpatto econum.u; - D
bNel corso degli ultimi .cmqu-e anni sono stale pronunmale sentenze della Conte d;l Contl a carico di dlpenc;eﬁt; Ed@nn 0 7
dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la medesima tipologia !
o di tipologie analoghe? ' |
Nes=t o S i !
= —— . - =
Si=.5_ ) o N _ ——-ll
Punteggio assegnato 1
CR]'I‘ERl(i)Ei lmpatto reputazionale - S - B l
lNel corso degll uiltil;nimlau rpubbhcall su glo—rn-a-ll_ (Este—amcoh aventi E?;gello il medwu'uo evenlo o eventi |
analoghi?
No=0 - - - B B
. Non ne abbiamo mem;)na =1 o - |
.S1 sulla stampa locaTe_2 - o 0 E 1
:Sl sulla Slﬂ.ﬂ]pﬂl;ﬂ;;lﬂl;i?;ii o - o . - = ) E
' Si, sulla stampa ]ocale € nazionale = 4 }
 Si,sulla stampa locale, nazionale ed intermazionale = 5 ]
I o S - _Punteggiorassegnalo' 7 i
| S - o _ | )
I ?!{_ITERI_()]_-impatto nrgamzzntlvo, economico eﬂl'_l_n;mn“ghE’;—— __ 7 o o ] ”; L |
i A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo '
' che l'eventuale soggetto riveste nell' orga.mzzazmne ¢ elevata, medxa 0 bassa? ! }
Alivello di addetto = | o - - : B
"Alivello di collaboramre o fonzionario = 2 !
l Alivello di dm gente di uﬂ‘ cio non gene:ale ovvero d1 posmone ap:cale odi p:)smonc orgamzzauva 3__ i
. A ]wello di dir?gerit;auﬂ' icio penerale =4 - T
' A il\:eilﬁ Ei. capo d:panlmentolsééretano gme;aiei 3 _ -
7 o - o Puuleggm nssegnato 3
'VALORE STIMATO DELL'IMPATTO| 225
0= nessuna impatio; 1 = margmale 2 minore; 3 = sogha 4 = serio; S = superlore _ - o [
=N = 3. VALUTAZIONE COMPLESSIVA DEL RISCHIO =
Valutamone complessiva del nschm probablllta X impatto Il 7,87



I. VALUTAZIONE DELLE PROBABILI TA'

CRITERI PUNTEGGI

1l processo & discrezionale?

No, & del tutlo wncolalo_— 1
E’ parzmlrnenle vmco]ato da leggl e atli arnmmlslmtm (rcgolamcntl direttive, circolari) =
E pamalmcnte vmcn]ato solo dalla legge = 3 77777

» E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' allamente discrezionale = 5

Punteggio assegnato 1
CRITERIO 2: Rilevanza esterna
[l processo pmduce efl‘etu diretti all'estemo dell‘amnnmslmuonc d1 nfmmento" :
No, ha come dcstmalano finale un uiﬁcm interno = 2 L
Si, 11 nsu]talo del processo & nvollo dlrettamcnte ad ulentl BSlEI!'Ill =3 ‘
Punteggio assegnato 5
CRI'I‘ERIO 3 Complessltﬁ del processo

Si tralta un processo complesso che comporta if comvolglmenlo di pih amministrazioni {esclusi i controlli) in fasi successive per
il consegulmento del nsultalo"

\
1
— L ;
i
|
|

No, il processo comvolge una sola PA= I

]
|

8i, il processo comvo]gc pin di 3 ammlmslrazlom 3

- L[

Puntegglo asscgnato 1

' i, il processo coinvolge pit dl cmque amrmmsuazmm 5

CR]TERIO 4 Valore economico

Qual'é ] impatto £conomico de] proc&sso"

Ha rilevanza esclusivamente interna: = 1

Comporta ]attnbuzmne di vantaggia soggem mtcrm ma non d1 pamco]are rilevo econormco (&: borse di studm) 3

Comporta ]afﬁdamento di considerevoli vanlaggl a sopgetti cstcnu (es. appallo) = §

Punteggio assegnato 5

CR[TER]O 5: Frazlonuhlllta del processo

1l Rlsullato finale del processo pud essere ragglunlo anche eﬂ'ettuando una pluralna di operamom di entit3 economica ridotta
che, cons:dcmte compisswamente alla fine assicurano lo slesso risultato (es. pluralitd d| affi damenu ridotti)?

"No=1

——— —

CRITERIO 6: Controlh |
Anche sulla base dell! spenenza pregrtssa, il tipo di conlmllo app]lcato sul pl‘OGﬁSO é adeguato a neulmhmre 11 nsehm" !
) . 1

No, il nschlo nmane mdlﬁ‘erenle 5

.Sl mammmlmapane =4

Si, peruna percenlua]e approssnmauva del 50% =3

Si, & motllo efficace =2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

P‘untegglo assegnatn 1

VALORE STIMATO DELLA PROBABILITA‘ : 233
0 = nessuna probabilita; | = lmprobablle 2 = poco pmbablle i= probablle 4 = molto probabile; 5 = a]lamenle probabllc



2. VALUTAZIONE DELL'IMPATI‘O‘

CRITERIO 1: lmpatto organimtwu

Rispetto al totale del personale impiegalo nel singolo servizio (unita orgamzzanva semp[lcc) compeleme a svolgere il processo (o
1a fase di processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo?

{se il processo coinvolge lattivita di pib servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegalo

nei servizi coinvolli)
Finoa circa il 20% = |
. Fino a circa il 46% —“32
. Fino a circa it 60% =3

Fino a circa l'SO% =

Fino a ¢circa il 100% =15

CRITERIO 2: lmpatto econormco

Nel corso degli ullimi cinque anni sono stale pronunciate sentenze della Corte dei Cont1 a carico d| dipendenti (dmgcnn o
dipendenti) della PA o sono stale pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la medesima tipologia
odi tlpologle analoghe?

No=1 o

Puntegglo nssegnato

Si=35

CRITER.[O 3: Impatto reputaznonale

Ne] corso degli ultimi anni sono stati pubblicali su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il med&mno evenio o evenli
analoghi?

NoO

Non ne ahblamo memoria = 1

' Sl sulla stampa locale = 2

Sl sulla stampa nazmnale 3

Sl su]la stampa locale e nazionale = 4

S: sulla stampa locale, nazionale ed mlcmazmnale 5

’ Pu ntegglo assegnato

I CRITERIO 4: lmpnttn orgamzzalwo, economjm e sull‘lmmagme

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (hvello apicale, livello mlmnedlo 0 ]wello basso) ovvero la posizione/il ruolo
| che I'eventuale soggetto nvmte nell‘orgamzzazwne é elevala medla o bassa?

A llvello di addelto =1

A lwello di collabomlore o funzionario = 2

| A 11vello di dmgmle dx ufficio non genetale ovvero dJ p051z1onc aplcale o di posmone organizzativa =3

I LA hvello di dmgeme d1 ufficio genera]e 4

Puntegglo nssegnnto
\E&LORE STIMATO PELL'IMPATTO |

Valutazmne complesswa del nschm probablhta X impatto J



l. VALUTAZIONE DELLE PROBABILITA'
CRITERI PUNTEGGI

1l procﬁso é dxscrezmnale"

No ¢ del tutlo vmco_]ato =1

E parzialmente vmcolalu da leggi e atti amministrativi (regolamenti dlreltlve' circolari} =2
E' parzialmente vmcolato solo Halla legge =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

Puntegglo assegnatu 4
CRITERIO 1: lhlevnnzn esterna |
11 processo produce eﬂ‘em diretti a]] CSH) d;ell‘anmmnsuamone di nfenmenlo" - o _?__
ND ha come dml;nél?ano ﬁna_le_un l:lﬂ-lcl() intemo =2 - :
S| il nsuhalo del proctssoié;l;'ollo direttamente ad utenti es;erm =35 B | -
-  Punteggioassegmato 5 |

=h = h ;

C RITER]O 3 Complessita del processo i ;

Sl (raita un processo complesso che comporta il comvolglmemo di pin amxmmsu'aznom (esclusi i controlli} in fasi successive per
‘ il consegun'nenlo del risultato?

No il Processo coinvolge una sola PA =1

Sl il processo comvolgc p:u d1 3 ammmlstrazwm 3

S; il pmcmso cmnvolge pid dl cinque ammunstmmom 5

Puntegglo assegnato 1

CRITER!O 4: Valore economico

Qual é l'lmpalto economico del processo?

Ha nlevanm escluswamente interna; = 1

Comporta l'attribuzione di vantagg1 a soggcm mlerm ma non d] pamco]are rilevo economico {es. borse di studio) = 3

Comporta Iall'ldamento di consnderevoh vanlaggl a soggetti esterni (&s appalto) =

Pumeggio assegnnlu S

CRITERIO 5 Frmon:bllllﬂ del processo

' Il Risullato l'male del processo pud essere ragglunto anchc eﬁ'e'ltuando una pluralitd di operazioni di entitd economica ridotta
che, consmmte complmswamenle alla fine asstcurano lo sttx.so rsultato (es. pluralita di aﬂ'ldamenu ndoln)"

No=
Si=35
Punteggio assegnato 1
: CR[TERIO 6: Contmlh
Anche sulla base del]'wpmmm pregressa, nl upo d1 controllo apphcalo sul processo é adeguato a neutrahzzare 1I nschm"

‘No il l'lSCth rimane indifferente = 5

S: ma in minima pare = 4
Sl per una pementuale appmssnmatwa del 50% = 3

Si, & mo]m efficace =2 |

Si, costituisce un eificace strumento di neutmllmz.lone =1 !

Punteggio assegnato | 1

VALORE STIMATO DELLA PROBABILITA' | 2,83

0= nessuna probabilita; | = lmprobablle 2 poca probabile; 3 = probablle 4 molto probablle, 5 = allamente pmbablle



2. VALUTAZIONE DELL'IMPATTO'

CRITER[O 1: lmpntto orgammlwo

Rispetto al lolale del personale impiegato nel singolo servizio (umla organizzativa sempllce) cornpetcnle a svolgere il processo (o
la fase di processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo?
{se il processo coinvolge I'attivita di pid servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
Fino a circa i120%=1
Fino a clrca il 40% =2
Fino a clrca il 60% =
Fino a circa 180% =

Fino a circa il 100% =5

Punleggm assegnato L]
CR[TER]O 2 [mpatlo economu:o . 7 : I
Nel c;rs; 7d@ ultimi cinque anni sono s_la_lé;o_nunclale sentenze della Cone dei Conn a carico di dipendenti (dmg;t; 707 |
dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la medesima tipologia
o di tipologie analoghe?
‘No=1 ’ - - - o -
.si=5 = - e’ . _TI=— - e !
) i Punteggio assegnn;_ 1 -
CRITEE_U_O_B Impatto reputn;lo;;le S - Il
Nel manm sono stali ;;Ebl;c;t; 7su7g;)mah o nv1sie amcol; a—ventl ad oggenoil ;e&lmo eventb—c; _e_v;u'
analoghi?
No=0 - o - NI
lNon nieiabblamo memorla'—I - - i
siy sullasmmpalocale 2 S S i
' Sl sulla stampa nazmnale —37 - o - ]
Sl sulla s-tampa locale e naﬁonale 4 S o d
Si, suﬂls;n]:agc;le, nazmna]e ed mt;azmnale 5 e
777777 - - - _?u;t-e;gto ﬂSSEgI'lBtDT f';-__f
________________ s - i
CRI'I'ERIO 4: Impat};aml;;:conormco e sull'lmmnnge- - : o !
.:qua]e hveII(; pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello intermedio o hvello b-asso) ovvero ]a;s:zn_o;d:] ruolo’
che l'eveniuale soggetto riveste ne]l'orgammzmne ¢ elevala media o bassa? :
Alivello di addetto=1 S '—ﬁ
'Ahvemfunzmmmo ;_—_J o S ) N
.Evella dirigente di uﬂ' icio non generale ovvero di pOS_IZIOIlB aplcale 0 d1 posmm-]e or_gamzzauva 3 LIS e
Aivelo i digentedi o gmemie 4 L DR
| A hve]lo di capo d11Wmo gmmle 5 3 S \
Punteggio assegnato 3
VALORE STIMATO DELL'IMPATTO| 225
L() nessuna ingaitri 1_—_ nialgma]e, BE mmorc 3= sogha 4 = gerio; 5 = superiore o o ) ji ::;j:: n
=" ~ 3.VALUTAZIONE COMPLESSIVA DEL RISCRIO e AT
Valutazwne complesswa del nschxo probablhta X 1rnpatto I 6,36 '



SCHEDA 6 AREA C- Auron;;:_zg'oni e concessioni: permesso di costruire
l VALUTAZI ONE DELLE PROBABILITA'

CR]TERIO 1: Discrezionnliti

Il processa e dlscrezlonale"

No, ¢ del wtto vmcoﬂalo = l

E' parzialmente vmcolalo da leggi e anli amministrativi {regolamenti, direttive, circolari} = 2
E' parzialrﬁmte vinc_:ola_lo sola daila legge=3 -

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamenie discrezionale = 5

Punteggio assegnato 1
CR[TER]O 2: Rl]evnnu estema
1l processa produce eﬁ‘etu diretti all'mtemo dell amxmmsuanone di nfenmcnlo" _Jir
No, ha come destinatario finale un uﬂicm interno = 2 !
S| il nsullato del processo & nvollo diretiamente ad ulenti mterm =5 ‘
Punteggio assegnato ! 5
CR[TERIO 3 Cumplessiti del pracesso ‘

' Si tralta un processo comp[tﬁsc che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusn i conlrolll) in fasi successive per
il conseguimento del risultato?

CRITERI PUNTEGGI

——

No, il procwso;:b;wo_lg_eu; sola PA=1 - R )

‘ 571 ;lip;cit;soicomvo]g_c_ ]J_ll.l di3 amm:s-l:a;_mm : 3 ada B

i Siil processo com?@eipliu d1 cmque amlmmsuazwm 5 - - - a
- S Puntegglo assegnntn 1

CRITER]O#.?VValure economico - - 7 - 7 | )

Qual'é I_'l_rr_l;alto economico del procmst; 7 o l :

'Ha nlevanza e&:luswammﬁdﬁa =1 - - ' o 1\

= TSERGIES EEEES SUSEE B NS S i

Comporta lan.nbuzmne d1 vantaggl a soggetli esterni, ma non d1 partlcolare rilevo econon'uco (es. borse dl smdlo) 3

Punteggio assegnato ] 5

CR]TERIO 5: Frazmnabillth del processo

' 11 Risultato ﬁnale del processo pud essere ragglunto anche effe(tuando una pluralnﬁ di operazioni di enmé economica ndolla
I che, cons:dmte comp]tsswamente alla fine assicurano 1o stesso risullato (es. plurahta d: aﬂ‘ damcnn ridotti)?

Punteggio assegnato 1

CRITERIO 6: Controlli

Anche sulla base dell‘mspenenza pregressa, 1] upo di conlmllo appllcalo sul processo & adeguato 8 neuuahzmre il rischio?

‘Sl malnmlmmapa.rte =4

Sl per una penccntuale approssimativa del 50% = 3
Si, é molto elﬁcace 2
Si, coslm.usce un eﬁ' icace strumento d| neutrallzzaznone =1

Punteggio assegnato ‘ 1

VYALORE STIMATO DELLA PROBAB!LITA' ‘ 233

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = mollo probabile; 5 = altamenie probabile



2. VALUTAZ[ONE DELL'IMPA'ITO'

CRITER]O 1 ]mpatto nrgnmzznuvo

Rlspetlo al lotale del personale impiegato nel smgolo servizio {unita orgamzzatwa semphce) competente a svolgere 1I procmsn (o
la fase di processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale & impiegala nel processo?
(seil Processo coinvolge l'attivitd di pii servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
ne1 servizi coinvolli)

an a cm:a 120%=1
Fmo a circa il 40% —_2
Fmo acirca 1] 60% =3
Fmo a circa I'80% = .

Fmo a circa ll ]00% = |

Puntegglo assegnato | 4 |
|
—_——— = — - — - - =—— - -— - — — W
CRITER[O 2 lmpatto ecenomico i
iy I JE— — =y =
Nel corso degll ullimi cinque anni sono state pronunclate sentenze della Corte de1 C‘ontl a carico di dipendenti (dirigenti o-
dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la medesima tipologia
o di tipologie analoghe?
No=1 i
Si=35 1
Puntegglo assegnato 1
CRITER[O 3: Impntlo reputazlonsle
Nel corso clegh ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o nvnsle arlicoli aventi ad oggetio il medesimo evento o eventi
analoglu"
No 0
Non ne abblamo memoria = l
Sx. sul]a stampa locale =2
81 sulla stampa nazmnale 3
Sl su]]a stampa locale e nazmnale 4
31 su]]a stampa locale, nazlonale ed mlemazmnale 5 i
Punteggio assegnato 1

|
| .

CRITERIO 4: Impatto organizzaiivo, economico ¢ su.ll'lmmagme

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (lwello apicale, 11vello Lmemwdlo o livello basso) OVVETD la posizione/il ruolo
che l'evmtuale soggetio T nvmle nell'organizzazione & elevata media o bassa?

Alwe]]o di addetio= 1

A hve]lo di collabomtore o ﬁmnonano 2

|
SN GRS S

L

A Iwe]lo di dmge.-nle di uﬂicm non genmle ovvero dl posmone aplcale odi posmone orgamzuuva 3

A lwe]]o di dmgente di ufﬁclo gene:rale 4

A hvello di capo dlpﬂﬂlmmto.fsegretano generale 5

Puntegglo assegnato

VALOR.E STMATO DELL'IMPA']TO

0= nessuna {impatlo; 1 = rnargmale 2 = minore; 3 = soglia; 4 = seno 5 = supcnore

3 VALUTAZIOPH:‘. COl\ﬂ’IESSIVA DEL RISCHIO

Valutazmne complesswa del l‘lSCth probablhta X 1mpatt0 j

o b




SCH EDA7: AREA C- Auran;g;ianf £ concessioni: permesso di costraire in aree assoggettate ad gutorizzazione paesaggistica

1. VALUTAZIONE DELLE PROBABILITA'
I e ——, — e

CRITERI - | PUNTEGGI
CRlTER[O 1: Dlscremonahth
]l processo & discrezionale? o ) - N B
No ¢ del tutto v1_n<_:0];to_— 1 1
E pamalmenle vlnc_cﬁ_atio_d; Ieégl e atli amministrativi (regolamenn dlrt:'ttwe clrcolan) = *7
E parzialmenle vincolato solo dalla legge = 3 |
E pamalimieni:; vmcolalo solo da atti amministrativi (regolamcml direttive, circolari) = 4 i
E' alLamente dlscrezlonale 5 i B . J
l’unteggm assegnato ) K]

CRITERIO 2: liilevnnzn esterna N .
ll processo produ?:g eﬁg M all'asterno dell’ ammlmstmz:one di nfmm_cnto" ) o -]
No hi; ct_m;e-d_es;n_atano finale 1_11_1 ufficio interno = 2 - J‘
Si, :l;sullato del procés;: ;v;);lo dlrettameme ad_ule:ll_l &st—cml_;_ﬁ 1

o - N __“—Puntegg_lo asseg_n:to___ ;_— i

cm’mmo 3: Complessita del processo \

\

\

|

Sl tralia un processo complsso che comporta il COmVOlgll’l’lCl‘llO di pit amministrazioni {esclusi i controlli) in fasi successive per | ;
{

|

1

1I conseguimento del risultalo?

No il processo comvolge una sola PaA=1

Sl il processo comvo]ge piudi3 ammnmstrazwm 3

S| il pmctsso coinvolge pit di cinque ammuusUamom =5

CRITERIO 4 anore economlco '

Qual‘e I'lmpallo econormco del proc&eso"

Ha rilevanza esclusivamente inlema: = 1

Comporta l‘attnbumone di vantaggi s soggettl eslemni, ma non di parucolare rileve economico {es. borse d| sludm) =

Comporta l‘aﬂidamenlo di considerevoli vantagg1 a soggem merm (w appalto) 5

Punteggio nssegnato 5

CR]TERIO 5 Frazmnabulité del processo

11 Rlsultalo finale del processo pud essere ragglunlo anche effettuando una plumlnﬁ d| operazioni di entitd economica ridotta
che, considerale comp]sswamente al]a I'me assu:unmo lo stcsso nsultato (es. pluralith di affidamenti ridotii)?

sl e i risukato (e i i B L |

No—l

Punteggio assegnato 1

e = - S 1

cmTEmo 6: Controlli |

Anche sul]a base dell'aspmenza pregﬂssa ll tlpo d.l controllo apphcalo sul processo é adegualn a neutralizzare il ischio?

No. 1I nschm nrnane mdlﬂ'crcnle 5

Sl, ma in mu-uma parie =4

Sl. per una pememuale approssimativa del 50% =13

Si, é mollo eﬂ'cace 2

Si, cosntulsce un eﬂ' icace strurnenlo di neutmhz‘zazmne— 1 j

Punleggm assegnalo 1
VALORE STINIATO DELLA PROBA'BILITA‘ 2,83

0 = nessuna probablhla, I = lmprobablle 2 = poco probabile; 3 = probablle 4 molto probablle 5= a]lamenle probabnle



2, VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
CRITERIO 1: Impato organizzativo {

Rispetto al tolale del personale impiegato nel smgolo servizio (unita organmtxva semplice) compeleme a svo]gcre 1I processo (0

la fase di processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale & impicgala nel pmcmso" i

(seil processo coinvolge 'attivith di pid servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato !
_ ne1 semzx comvolh) |

o e e i i : j —

' Fmo a circa i1 20% = 1 |

Fmoagaﬂo%—z - - o S l ]
.ana_cE:];iO%—B - : 7 - -
'Fmoacu'caISD%—; N o N
lFmoacmca il 100% = 5

- . o l-’.unteggio assegnato 4
CRI_T?RI_(;; lmpatta i - - ! j

Nel corso degli ultimi cmquc anni sono slale pmnunclale senienze della Corte dei Conti a carico dl dipendenti (dirigenti o
dipendenti) della PA o sono slate pronunciale sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la medesima tipologia
o di tipologie analoghe?

No=1
Si=35
Pu nteggio lssegnato 1

\ CRITERIO 3 lmpatto reputazionale

Ne] corso degli ultimi anni sono siati pubbllcau su giomali o riviste amcoh aventi ad oggetto :] medesimo evento o eventi

"analoghi?

Non ne abbiamo memoria = 1

Si. sulla stampa locale =2

S; su]]a stampanazmnale 3

- : 4
‘ Sl. sulla stampa 1ocale e nazmnalc 4 |
1

{____ 3 stamps locale, nazionale ¢ I amonale =2

Punteggio assegnato | 0

\ CRITERIO 4: Impatto organlmuvn economico e sull'immagine

A quale livello pué collecarsi il rischio dell'evento {livello apicale, livello mtermedlo o livello basso) ovvero la posnzmnehl ruclo
che I'eventuale soggetto riveste nell'orgamzz.azmne ¢ elevata, medla 0 bassa"

A hve]]o dl addetio=1

A lwello di collaboratore o funzmnano 2

A lwello di dmgente di uﬂ'lclo non gcnerale ovvero dn posmone ap1cale o dl pos:z:one organmanva 3

A livello di dlnge.nte di uﬂicm generale = 4

A hve]lo di capo dlpanunmlw‘segrctano generale 5

Puntegglo lssegnato 3

; = = — —

VALORE STIMA'I‘O DELL‘IMI‘A'I'I'O { 2

0 nessuna impatto; 1 —maxgmale, 2 mmore 3 sogha 4 —seno 5= supenore i

3. VALUTAZIONE COMPLESSIVA DEL RISCHIO

Valutaz:lone complesswa del rischio = probabﬂlta b4 unpatto 5,66




No € del tutto vmcolato =1

E' pama]meme vincolato da leggi € atti amministrativi (r n]amenn direttive, circolari) =2
CEE 24

E‘ pamalmcnle vmco]alo so]o dalla ]egge 3
E‘ parzialmente vincolato so]o da atti amministralivi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

Punteggio assegnato 4

CRITERIO 718 Rllevanz.! &sterna |

Rl i S E el i I

No, ha come dcstmalano finale un ufficio interno = 2

o R SR,

S] il risultato del processo - nvolto dlrettamente ad utenti esterni = 5§ \ |

CR]TER[O 3 Complessita del processo

S: tratia un pmcesso complesso che comporta il comvolglmenlo di pi ammm:strazwm (ssclu:n i controlli) in fasi successive per
il conseguimento del risultato?

No, il Pprocesso coinvolge una so]a PA— I

Sl il Processo co comvolge pnu di3 amlmmslmzmm 3

Sl |l processo comvolge pit di cinque ammmlstrazaom =3

Punteggio assegnato 1

CRITERIO 4: Valore economico

i
- ¥ ) . - 1
! Qual‘e l'impatto economico del processo? "

Ha rilevanza wcluswammte interna: = 1

Comporla l'annbumone di vantaggia soggem tslerm ma non d| particolare nlevo economico {es. borse di sludlo) =

Compona l afﬁdamenm di cons1derevoh vanlaggi a soggem estcml (tﬁ appalio) =

Punteggio assegnato 3

R o — ]

CRITERIO 5 Frazlannblhtﬁ del processo

. che, consndcrate complesswarnente alla fine assicurano lo stesso risullato (es plumhtﬂ di aﬁidamentl ridotti)?

.No—l
I
‘Si=5

\
|
Il Rlsultalo finale del processo pud essere ragglunlo anche eﬂ'ettuando una pluralitd di opemzlom d1 entitd economica ridotta ‘
\
I

Punteggw assegnato 1

CRITERIO 6: Con(mlll
Anche sulla base dell wpenenm pregrmsa il tipo dl conlmllo appllcato sul processo & adegualo a neuu-almare il nschm"

No il nschlo rimane mdl[ferente 5

\
Si, ma in rmmma parle=4

Sl pcr una perceniuale approssimativa del 50% =3

S|, & molto efficace =2 i

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Punteggiu assegnnto [ 1

VALORE ST IMA'I.'O DELLA PROBABILITA' ‘ 2,5

. 0 = nessuna probabilild; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = mollo probabile; 5 = altamente probabile



2. VALUTAZIONE DELL'IMPA'[TO‘

CRITERIO 1: lmpalto orgammuvo

Rispetto al totale del personale impiegalo nel singolo servizio {uniti organizzaliva semplice) competente a svolgere il processo (o

la fase di processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? ;

(se il processo coinvolge l'attivitd di pib servizi nell'ambilo della siessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
' nei servizi coinvolti)

~Finoa circa i1 20% = 1 i

Fino a circa il 40% =2 7 B H; ) N

' Fino circa il 60% = 3 ) T .
F_ino a c-irca- i:ﬂb% =4 ‘

} Fino a circa fl 100% =5 . ‘

[ o = i Punleggm nssegnato 3. T

s e - == i
|

JE— —  aoo- I = —— T o . 4

j CRITERIO 2: [mpntto econumico ‘ ’

S I L e g FL en 9 g

Nel corso degli ultimi cinque anni scno state pronunc:ate senlenze della Corle de1 Contl a carico di dlpmdenu (dirigenti o
' dipendenti) della PA o sono state pronunciale sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la medesima tipologia
‘odi tlpologle analoghe"’ i

‘No=1 4
s s —_— : =
18i=35 }

Punteggio assegnato 1

\ CR[TERIO 3: Impntto reputnzmnale

‘Ne] corso degll ultimi anni sono stati pubblicati su glomall 0 riviste amcoh aventi ad oggelto il medesimo evento o eventi
ana]oghn"'

Non ne abblamo memoria = l

‘Sl sul]a stampa locale = 2

LSI su]]a stampa nazmnale 3

—_— S =T —=

51 sulla stampa locale e nazionale = 4

‘ Si, sulla stampa locale, nazmnale ed mtemazmnale 5

‘ Punteggm ussegnato 1

CRITERIO 4: Impnlto orgnmmhvo, economico € sull'immxgine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, hvel]o intermedio o livello basso) ovvero la posmonehl ruo]o
che I'eventuale soggetto rivesie nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

A livello di addetio= 1

A livelle di collaboratore o funzionario = 2

A 11vello di dirigente di ufficio non generale ovvero di di posnzmne aplcale odi posmone orgamuatwa 3

A lwello d| dirigente di ufficio genera]e 4

A hvello d| capo dlpammentofsegretano genemle 5

Punteggi& assegnato 3
[ VALORE STIMATO DELL'IMPATTO | 2

0= nessuna 1mpatto, 1 = marginale; 2 = minore; 3 soglm 4 —seno S~ supenore

L O e ——— — o el — - N —_—— N

3 VALUTAZIONE COMPLESSWA DEL RISCHIO

Valutazione complessiva del rischio = probabilitd x impatto 5




SCHEDA 9 AREA E - _Provvedimenti di gmmﬁcagone urbanistica generale
1 VALU’I‘AZIONE DELLE PROBAB]IJTA'

CRITERI " PUNTEGGI

CRITERIO 1: Dlscreznonallti

1l processo é dlscrezmnale?

'No, é del tutto vincolato = | |

' E' pamalmmte vmcolalo da leggi e atli amministrativi (regolamenti, chreltwe. circolari) = |
E' parzialmente vmcolalo so]o dalla legge=3

' E' pam{a[m;ar;i;a vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamenle discrezionale = 5

| -5

CR]TERIO 2: Rx.levanza esterna |

ll processo produce effeiti diretti all'ﬁ;tmo de]lammnmslmznone di nfenmcmo" |

No ha come dmtmalano ﬁnale un uﬁ' icio inlemo =2

S: |l nsultalo del processo & nvollo dlreﬂameme ad utenu wterm =5

CR]TER]O 3: Complessiti del Processo

Si tratta un processo complesso che comporta il comvolgmento di plu amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per
il conseguimento del risultalo?

No il Processo comvolge una so]a PA= l

‘ Sl il processo comvolge pin di 3 ammuuslrazlom 3

S| 1[ proctsso coinvolge pit d1 cmque ammnuslmz:om 5

r

L
i
i
. e o . r }
t

CRITER]O 4: Valore econormco

Qual'e l'lmpalto economico del pmcmso"

Ha nlevanz.a esclusivamente interna: = |

Comporta Iatlnbuznone d1 vantagpi a soggetli aslcrm, ma non ch parucolare nlevo economico (es. borse d1 sludlo) k]

Comporla Iaﬁidarnento d| considerevoli vanlagg1 a soggem mterm (es. appalto) 5

CR]TERIO 5: Fraznonabillté del processo

II Risultato l'male de] Processo pud essere raggumlo anche eﬁ‘etluando una p]umhtﬁ di operazioni di entitd economica ridotta
che considerate comp]asswamente al]a ﬁne assicurano lo slmso nsultato (es. plurahtﬂ di affi damentl ndom)"

No—]
Si=3§

CRITERIO 6: Controli
Anchc sulla hase dell‘mpenen.m pregr&ssa il Upo d.l controllo applicato sul procmso & adeguato a neutralmre il rischic?

No il nschlo dmane mdlﬂ‘erenle 5

pe-—

\SI mammmlmapa.rte 4 i

Sl per una pcmentuale appro551mauva del 50% =13

81 é mollo efficace=2

Si, costituisce un eﬁ' icace strumento di neutralizzazione = |

Punteggm assegnato 5
i |
Punteggio assegnato 5
Puntegglo assegnato 3
_— = T L |
T ey Wy = g ___{|
- |
|
i
1
i
Punteggio mssegnato 5 I
1
M, |
Punteggio asseg]mtu 5
— N 4‘
|
Punteggio assegnato 1
VALORE STIMATO DELLA PROBABILITA' ‘ 4

0 nessuna probablhta I—1mpr0bab||e 2 = poco probabile; 3 = pmbablle 4= mollo probablle.s allamen:e probablle



2. VALUTAZIONE DELL'IMPATTOQ'

CRITER]O 1: Impatto orgammtwo

Rispetto al iotale del persenale impiegato nel singolo servizio (umlé orgamzzauva semphce) compelente a svolgere il processo (o

la fase di processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale & impicgata nel processo? |
(se il processo coinvolge I'attivita di pilt servizi nell'ambilo della stessa PA occorre riferire la perceniuale al personale impiegalo
nei servizi comvoln)

Fino a circa il 20% = |

Fino a circa i1 40% =
Fino a cirea il 60% =
Fino a circa I'80% = 4

Fino a circa il 100% =5

CRITERIO 2: lmpatto economu:o |

Nel corso degll ultimi cinque anni sone state pronunc:ale sentenze della Corte dei Conti a carico di dlpendenu (dirigenti o
dipendenti} della PA o sono state pronunciale sentenze di risarcimento del danno nei confronti delia PA per la medesima tipologia
o di tipologie analoghe?

No=1

Puntegglo assegnnto

CR]TERIO 3: Impatto reputazmnule

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o rivisie articoli aventi ad opgetto 1I medesimo evento o evenli
analoglu"

No=0

Non ne abbiamo memoria =1

51 sulla stampa locale = 2

Sl sulla stampa nazmnalc 3

Sl sulla stampa locale e naz.lonale 4

51 sulla stampa locale, nazmnale ed mtemamonale 5

Punteggio assegnato

CRITER]O 4 lmpattu orgammtwo, economlco e sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello mtermedlo o livello basso) ovvero la posnznoneh] ruolo

: che l'evmtuale soggeno riveste nell'orpanizzazione ¢ elevata, media o bassa?

A livello dl addetto =1

A livello di collaboralore 4] funzmnano 2

A livello di dmgcme di uﬂicm non generale ovvero di pOSIZIODe ap:cale odi p051z1one orgammhva 3

! A llvello di dirigente di ufﬁclo geucrale 4

A llvello d1 capo dlpartlmentofsegretano genemle = 5

Punteggio assegnato

3

VALOR.E ST]MA'I'O DELL' IMPATTO

0= nessuna lmpal’to, 1 = marginale; 2 = minore; 3 = sogha, 4 = serio,; 5 supenore

a. VALUTAZIONE COMPL’ESSIVADEL RISCHIO

=

Valutazlone complesswa del l'lSCth probablhté X impatto l 10




SCHEDA 10: AREA E- Prowed:menu di gmm[rmgane urbanistica attuativa

1 VALUTAZIONE DELLE PROBABILITA'
CRITERI PUNTEGGI

. CRITERIO 1: Dlscrezmnalitﬁ

1l processo ¢ discrezionale?

'No, & del tutto vmco]alo =1
E pamalmente v1ncolalo da leggl e atll ammuuslratwn (regolamentl direttive, clrcolan) 2

E' parzialmente vmcolalo solo dalla legge 3

E' parzialmente vmcolalo solo da atti amministrativi (rego]amenll dlreluve, circolari) = 4

E' a]lamenle d:screzmnale = 5

Punteggio assegnato 4
CR[TER]O 2: Rilevanza esterna
i N proc&;sg ;]rodugti eﬂ;em diretti all'&stcrno d_eil'_am_numslrazmne d1 nfmlenuz‘? = s .. J
No, ha come deslinatario finale un ufficio interno = 2 r
» 8i.il nsultato dc] p_r(;c;s;) é nvo]lo M&nle ad utenti mlerru = 5 o - = _-_;
- - . 7l;u7ntegglo lssegnatu 5 |

CRITER]O 3 Comp]essnti del processo

81 u-atta un processo complesso che comporta il comvolglmento di pit ammlmstmzmm (esclusi i contmlh) in fa51 successive per
il consegulmento de] nsultato" [

No il | processo comvolge una sola PA = l

Sl il processo coinvolge pi d: 3 amrmmstrazmm 3

Sl il processo comvolge pib d: cmque ammnmsuazmm 5

Punteggm nssegnalo k)

CRITERIO 4 Valore economico

o[ — 1

Qunl'é l‘unpatlo economico del processo?

I
Ha rllevanza mcluswarnenle interna: = 1

l Comporta l‘attnbuzmne di vantaggl a soggem eslerni, ma non dl parm:o]are nlevo £Conomico (w borse di sludlu) 3 I

Comportzl l'affi damenlo di consnderevoh vanlaggi a soggetn wlmx (cs appalto) =

Punteggio assegnato 5 i

CR]TERIO 5: Fra.ztonabillti del processo

l] Rlsultalo finale del processo pué essere raggiunio anche effettuando una plura]m\ d| operazioni di -tnﬁ economica ridotia
che, considerale comp]esmvamente a]la fine assicurano lo stesso nsuIlalo (es. pluralita dl aﬁ'ldamenu ndom)"

Punteggio assegnato 5 i

! CR[TER]O 6: Controlli

' Anche sulla base dell'ﬁpenenza pregressa, il |I tlpo dl controllo apphcato sul processo ¢ adeguato a neuuahmre il rischio?

No, il nschw nmane mdlﬂ‘erente 5

Si, ma m minima parte =4

Si, per una percentuale approssnmanva del 50% =

Si, e mollo efficace = 2

Si, costituisce un eﬂicace erumenlo di nwtrahzmzmne =1

Puntegglo assegnato | 1

VALORE STlMATO DELLA PROBABILITA' | 3,83
0 = nessuna probabilila; 1 = lmprobablle 2 poco probablle. 3= probablle, 4 = molto probablle 5 = altamente probabile




2. VALUTAZ[ONE DELL'Il\ﬂ’A'[TO

CRITER]O 1: lmpatlo nrganmmo |

Rlspetto al lotale del personale impiegato nel smgolo servizio (unita orgamzzatwa semplice) cornpelenle a svolgere 1I proc&sso (o
la fase di processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale € impiegata nel processo?
{se il processo coinvolge lallivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato .
nel servm comvolu) !

qu a circa |I 20% = ]

Fino a cu'ca |I 40% =

Fino a circa il 60% =3

Fino a clrca I'80% =

Fino a circa |l 100% =

Punlegglo assegnalo 5

CR]TER]O 7R lmpatlo economlco . i
. C — - _ = =
Nel corso degh ultimi cinque anni sono state pronunciate senlenze della Corte dei Conti a carico ch dipendenti (dirigenti o i
dipendenli) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la medesima tipologia

o di tipologie ana]oghe"

Punteggio assegnato 1

CRI.'TERIO 3: [mpatto reputnz.lonale

' Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicali su giomali o riviste articoli avenli ad oggetto il medmmo evento o eventi
analoghi?

No-O

Non ne abhlamo memoria = |

5i, sulla stampa locale =2

| S, sul]a stampa nazxonale =k (

Si, sulla stampa locale e nazmnale 4

Si, sul]a stampa ]ocale nazmnalc ed mternazmnale 5 I

\
S E@E&ﬁ@ 1

CRJTERIO 4 Impattu organizzative, economico ¢ su.ll'lmmngme ‘|>
o

=
A qua]e llvello pud collocarsi il rischio dell'evmto (livello apicale, livello intermedio o !wello basso) ovvero la posmone.fll ruol
chc I'eveniuale soggetm nthe nell'organizzazione é elevata, medm o bassa?

A hvello dl addetm =1

A hvello d| collaboratore ¢ funzionario = 2

A llvello di dirigente di ufficio non genemle ovvero di posizione apicale o di posizione organizzativa = 3 l

y A lwello di dirigente d1 uﬂicm genemle 4
e T S e e o —_— — B —
| A lwello di capo dlpa.rtlmento/segretano genera]e 5 ‘

l Punteggno assegnato k] ‘

VALORE STIMATO DELL'IMPATTO 25

|0 nessuna lmpano I—margmale 2 = minore; 3= sogha 4 = serio; 5—supenore ‘

3. VALUTAZIONE COMPLESSIVADELRISCHIO =)

Valutazione complesswa del nschm probabilita x 1mpatto : 9,57



